



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 30 ноября 1961 года

ЗА КОММУНИЗМ

№ 142 (562)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Шаг в коммунистическое завтра

немного прошло времени с той поры, как закончил свою работу XXII съезд партии, а страна уже взяла разбег в движение с новым мощным броском вперед, в период развернутых строительства коммунизма. И каждый советский человек хочет сегодня гордостью Родину еще большим участием в работе, чутким, бережным отношением к товарищам, друзьям, светлыми и теплыми мыслями и чувствами.

Радостно сознавать, что трудящиеся Дубны множат ряды коммунистического соревнования, что это соревнование строить и жить помогает, что в нем проявляется новое отношение к труду, новые нормы поведения в быту.

Нельзя отрицать тот факт, что соревнование за коммунистический труд во многом способствовало достижению хороших результатов в работе лабораторий Института, о которых говорилось на недавно прошедшей сессии Ученого совета.

В трудовых буднях соревнования рождается новое. С хорошей инициативой выступили коллективы, где руководителями К. Байчер, А. Смирнов, В. Рогозинский, Д. Уральский, Л. Беляев и другие, которые взяли шефство над учащимися наших школ, встутили в народную дружину.

Характерной чертой развернувшегося патриотического движения является сочетание в нем вдохновенного труда и делового, точного учета задач, которые надо решить сегодня, чтобы завтра подняться на новую ступень, сделать шаг в коммунистическое завтра.

В соревновании за коммунистический труд трудящиеся Дубны упорно, настойчиво добиваются новых успехов в труде, в учебе, в укреплении сознательной дисциплины на производстве и в быту. Дело это трудное, кропотливое. Очень важно, чтобы все партийные, профсоюзные и комсомольские организации по-вседневно помогали развивать и углублять это патриотическое движение.



Наши фотокорреспондент П. Зольников сфотографировал бригаду коммунистического труда электротехнического отдела Лаборатории ядерных проблем, которую возглавляет инженер Виктор Васильевич Приказчиков, за обсуждением плана работы.

Обязательства, взятые в честь XXII съезда КПСС, бригада выполнила. Здесь все учатся, повышают свои технические знания. Кроме того, бригада шефствует над учащимися 6-го класса школы № 4.

На снимке (стоят слева направо): инженеры В. Неживенко и В. Смирнов, электромонтер Н. Чистяков, старший инженер В. Ахманов, электромонтер Г. Караваев. Сидят: старший техник А. Леонов, бригадир бригады инженер В. Приказчиков, чертежница А. Агудина и старший инженер В. Богач.

Из жизни бригад коммунистического труда

Только вперед

«Один за всех, все за одного». Вот уже более полугода, как наша бригада фрезеровщиков механической мастерской Лаборатории высоких энергий, где начальником А. Сабаев, вступила в соревнование за право называться бригадой коммунистического труда.

За этот, казалось бы, небольшой срок в коллективе произошло много хороших перемен. Работа, которая поручалась нам в этот период, выполнялась точно в назначенные сроки. Заметно повысилось качество выпускаемых изделий.

Кроме хороших производственных показателей, значительно вырос идеино-политический уровень членов бригады. У нас в мастерской организован круглый текущей политики, и мы занимаемся в нем.

Коллектив бригады стал дружной, сплоченной рабочей семьей, готовой в любой момент оказать друг другу помощь. Свято выполняется одна из главных заповедей бригад коммунистического труда:

Каждый из нас осваивает вторую специальность, более опытные, имеющие высокие рабочие разряды, помогают остальным подняться до уровня передовых. Свободное время стараемся проводить вместе, бываем друг у друга дома.

В честь XXII съезда родной Коммунистической партии мы брали повышенные обязательства и их выполнили, несмотря на то, что два члена бригады около месяца находились в командировке.

Не так давно к нам в бригаду пришел Николай Удовиченко. Он принял наши обязательства и стал полноправным членом коллектива.

Мы понимаем, перед нами стоит еще много больших и серьезных задач, у нас есть еще нерешенные вопросы. Но ведь в том-то и цель и смысл нашей жизни — бороться с этими трудностями, обязательно преодолеть их, идти вперед, и только вперед.

В. Давыдов,
бригадир.

После посещения стройки Н. С. Хрущев встретился с ее передовиками, партийно-хозяйственным активом, работниками Министерства строительства электростанций. В состоявшейся беседе были затронуты вопросы дальнейшего развития производительных сил Восточной Сибири. Речь шла о развитии энергетики в Иркутской области и Красноярском крае, о комплексном использовании природных ресурсов Восточно-Сибирского экономического района.

Приходит на семинар

Семинар рабкоров на тему: «Информация в газете» состоялся 22 ноября в помещении редакции городской газеты.

Участники семинара познакомились с информационным экзаменом в газете, каким требованиям должны отвечать информационная заметка и отчет, что они отражают. Все это подтверждалось конкретными примерами. Между рассказчиком и слушателями велась непринужденная беседа.

Следующий семинар рабочих корреспондентов состоится 13 декабря, в 18 часов. Добро пожаловать на наши семинары.

Закончилось совещание Комитета полномочных представителей

На совещании были заслушаны отчетный доклад проф. Д. Ивановича Блохинцева о работе Объединенного института ядерных исследований за 1961 год, доклад вице-директора Института проф. Г. Ф. Барвиха о плане развития Института на период 1961—1965 гг. и доклад администратора директрисы В. Н. Сергиенко об исполнении бюджета за 1961 год и проекте бюджета Института на 1962 год.

На заседании Комитета полномочных представителей были проведены выборы директора и вице-директора Объединенного института. Директором Института избран профессор Дмитрий Иванович Блохинцев. Вице-директором Института избран румынский ученый — академик Щербак Цицека.

На последнем заседании полномочных представители правительства стран-участниц Объединенного института подписали протокол совещания, в котором сформулировано решение Комитета на дальнейшей деятельности Института.

В. ШВАНЕВ.

Монгольской Народной Республики — Содном Намсарайн, Польской Народной Республики — Вильгельм Биллиг, Румынской Народной Республики — Хория Хулубей, Союза Советских Социалистических Республик — В. С. Емельянов, Чехословацкой Социалистической Республики — Владимир Шваб.

Кроме того, в работе совещания приняли участие советники полномочных представителей — специалисты в области ядерной физики и ответственные сотрудники финансовых органов стран-участниц.

На заседании Комитета полномочных представителей были проведены выборы директора и вице-

Партийная жизнь Большой интерес

Партийная организация отдела жилищно-коммунального хозяйства институтской части города уделяет большое внимание организаций политического просвещения среди коммунистов и беспартийных.

В кружках пропагандистов тт. Виноградовой, Лобанцевой слушатели, изучая тему «Историческое значение XXII съезда — съезда строителей коммунизма», проявляют огромный интерес к новой Программе КПСС. Для коммунальных работников партийная организация провела беседу о решениях XXII съезда партии, на которой присутствовало около ста человек. Пропагандисты задали много вопросов.

Агитаторы приступили к разъяснению доклада товарища Н. С. Хрущева «Отчет Центрального Комитета КПСС XXII съезду партии». Для них проведен семинар. Инструктор ГБ КПСС ознакомил собравшихся с формами и средствами пропаганды и агитации, дал советы, как вести политическую агитацию в массах, увязывая ее с конкретными задачами коммунальных работников.

Сейчас в парторганизации создается дополнительный кружок для воспитателей и работников детских садов. Его пропагандистом назначена молодая коммунистка Н. Ноздрина.

А. Рощин.



Для определения положения пучка ускорителя отдел новых разработок Лаборатории высоких энергий разработал новый электронный прибор, представляющий из себя многосчетчиковую систему.

Прибор построен на полупроводниковых триодах, что значительно ускорило его изготовление и уменьшило габариты.

Работа по конструированию и изготовлению прибора проводилась под руководством молодого инженера Б. Зеленова. Он без отрыва от производства закончил институт.

На снимке (слева направо): инженеры Л. Лебедева и Н. Мороз, ст. инженер Б. Зеленов,

Фото В. Шустрина.

ИЗ-ЗА ЧЕГО СЫР-БОР ЗАГОРЕЛСЯ По поводу одного письма

В редакцию городской газеты обратился с письмом житель улицы Шевченко (левобережье) Ф. Н. Колесников. Он сообщает, что работник горкомхоза Л. Л. Гнетецкий за счет государства благоустраивает территорию вокруг своего дома.

История эта не нова. Ею занимались председатель исполкома А. Н. Безобразов, его заместитель Н. П. Викторова, работники санэпидемстанции и другие официаль-

ные лица. И чтобы ввести читателей в курс дела, нам придется совершить некоторый экскурс в прошлое.

Офицер запаса Федор Николаевич Колесников прибыл в наш город в 1960 году. Сразу же по прибытии он подал в исполком заявление, чтобы ему выделили земельный участок под индивидуальное строительство. Его просьбу удовлетворили.

Закипела работа. На месте прежнего пустыря вырос кирпичной кладки особняк на капитальном фундаменте. Строился

Федор Николаевич прочно, основательно. При отводе земельного надела между участком нового застройщика и домом Гнетецкого была выделена полоса отчуждения шириной в два с половиной метра, чтобы в дальнейшем здесь проложить мелиоративную канаву для сбрасывания наружных вод ранней весной и осенью, поскольку место здесь очень топкое. С этим был согласен и Ф. Н. Колесников, который поставил свою подпись в акте. И полоска земли шириной в несколько аршин стала яблоком раздора между соседями.

— Я не позволю делать дренаж, — с апломбом заявил Колесников и построил на трассе будущей канавы вспомогательные помещения. Между соседями завязалась борьба.

Офицер запаса не стесняется употреблять бранные слова, угрожает и пишет во все инстанции жалобы на «вопиющую несправедливость», что он, Колесников, не позволяет на «своем» участке копать канаву, хотя ему мешает обнести «свой» участок забором.

Тут страдают мои интересы, считает новоявленный хозяин недвижимой собственности. Помешали ему и тополя, растущие у дома Штернера.

Не верь своим глазам

10 октября в нашей газете под заголовком «Когда закончен ремонт?» была опубликована статья, в которой шла речь о ремонте дома № 23 по улице Калинина (левобережье).

Начальник жилищно-коммунального отдела А. Н. Березин пишет в редакцию: «При производстве ремонта дома № 23 по улице Калинина в 1960 году замена котла, труб и радиаторов отопления сметой предусмотрена не была, так как и в настоящее время они пригодны для эксплуатации. Таким образом, жалоба жильцов не соответствует действительности».

Начальник ЖКО к своему письму прилагает акт комиссии, подтверждающий то же самое, «Комиссия установила: замена котла, труб, радиаторов отопления в смете включена не была, т. к. указанные агрегаты не

требуют замены и притом эксплуатации в настоящем виде».

Подпись: инженер Н. Запогин, управомоченный Клюшкин, ст. техник Н. Борисов, мастер цеха А. Дорофеев, представитель профкома А. Садов.

Что и говорить, комиссия

редакцию, А. Н. Березин, усомнился в его правильности

самом деле система отопления

неисправна. Хотя члены комиссии и поставили свои подписи

акте, но по-настоящему

котел не проверял.

И вот 22 ноября руководите

ли ЖКО в срочном порядке

шили заменить в доме № 23

систему местного отопления. А

же быть тогда с ответом начальника ЖКО и выводами комиссии

что жалоба жильцов не соот

ветствует действительности?

На этот вопрос дал несл

вающий ответ инженер Н. Запогин.

Пойдем дальше. Молод

Самодеятельная ст

ора. В летние месяцы

под руководством Г.

прить практически невозмож

акт мы написали для т

чтобы квартиросящими в

соряли нашу литературу

режиссеры, операторы,

мы, дикторы, звукоопера

Некоторые фильмы про

«Дубильи» дубле

посмотрели на экране. С

готится новый фильм, и

жизнь для них самих, да

стует действительности?

Они готовы пойти в

лишь бы выгородить себя, за

сто того, чтобы принять

и поставить на

заявления

дающихся.

В. Хрусталев.

Перепись зданий

общеобразовательных

школ

продолжим наше путешес

культуры. Здесь откры

вить широкую программу стр

тельства школ и культурно-просв

едательных учреждений, по

есть слабые. Но в

воспитания и образования.

Школьники получат хорошие пом

ещественные занятия. А

16 художников-люб

иеты в

этом году.

Нет. Их гораздо больше.

Все для их работы и творче

ства минимальные услови

и в нашем городе будут дес

тавляться на языке

наших художественных

федерации, которых роли будут исполн

тиками художественной с

деятельности наших клубов.

Это это нашей молоде

дни. Нужно только побол

ь с ними, энергией.

В. Хрусталев.

НОВЫЕ КНИГИ

ФОРНАЛЬСКАЯ М. «ВОСПОМИНАНИЯ МАТЕРИ»

«Воспоминания матери» Марии Форнальской поистине необычная книга. Ее написала старая, почти неграмотная восьмидесятилетняя женщина. Слово за словом выступала она одним пальцем на пишущей машинке, с трудом подбирая буквы, — так начинает свое предисловие к книге писательница Ванда Васильевская. Задуманная как воспомина-

СТРОД И. Я. «В ЯКУТСКОЙ ТАЙГЕ»

«Воспоминания героя гражданской войны И. Я. Строва воскресают эпизоды борьбы с белогвардейцами в Якутии и разгром отрядами Красной Армии «Сибирской добровольческой дружины» колчаковского генерала Пепеляева (конец 1922 — начало 1923 гг.). Центральное место в книге занимает рассказ о героической неравной борьбе небольшого

Хотя письма и не напечатаны в газете

С. Иванов, житель левобережья, в своем письме в редакцию писал о плохой работе автотранспорта в городе.

Редакция направила это письмо в автотранспортную контору для принятия мер.

Начальник автотранспортной конторы тов. Бакланов сообщил редакции, что в конторе проводятся ряд мероприятий по улучшению обслуживания автотранспортом. К каждому московскому поезду — и отправляющемуся и прибывающему — подаются автобусы. У всех остановок вывешены расписания автобусов.

С 1 января 1961 года в соответствии с постановлением Совета Министров СССР в автобусах городских и пригородных сообщений, а также маршрутных такси сомотопах дети старше 7 лет перевозятся по полному тарифу.

— Немедленно их убрать, — внес он предложение, а когда соседи наотрез отказались выполнить ультимативные требования Колесникова, то отставной офицер милиции со своего огорода прокопал траншею, подрубил корни десятилетних тополей и подал в горсовет жалобу.

Как известно, гоголевский помещик Иван Иванович Перепенкин сперва тоже напакостил соседу, а потом подал на него прошение в поветовый суд. Все эти перипетии соседей здорово смахивают на сцену Ивана Ивановича с Иваном Никифоровичем.

На моем участке — значит не смей проводить дренаж (хотя он проводится на полосе отчуждения); а что деревья засохнут у соседа — меня не касается — вот мораль владельца каменного особняка, прямо надо сказать, мораль старосоветских помещиков.

До чего же человек погряз в мелочах, что дальше собственного носа ничего не видят! Кругом бурлит полночьная жизнь, советские люди семимильными шагами идут в коммунизм, где материальные блага будут распределены по потребностям. А бывший офицер Ф. Н. Колесников ночи не спит, думая о том, как бы захватить лишние два метра земли, напакостить соседям. Могут ли соседи Колесникова называть его товарищем, другом и братом, как записано в

Программе Коммунистической партии?

Мы не одобляем и деятельность заведующего горкомхозом И. С. Шмелева, благоустраивающего за счет государства территорию у дома Гнетецкого. И думаем, что руководители исполнительного комитета горсовета разберутся в этом вопросе и скажут свое веское слово.

В. Алленев.

Сынчио жить модно

Сынчио иногда учащатся

власти. А как же у нас молодежь

занятие?

Сынчио вместе с вами

дело нашему городу и п

чем занимаются те,

нашел себе занятие

Интернациональная улица

1. Здесь помещается

один из секций

Научимся полезно отдыхать

вот задача, над которой следует поработать комсомольским организациям.

По ТРОПКЕ один за другим идут юноши и девушки с рюкзаками за плечами. Туристы? Да. Это члены альпинистско-туристской секции на тренировочной прогулке. Туризм — замечательный вид спорта. Все больше молодежи начинает увлекаться им.

Мы не ошибемся, если скажем, что почти каждый третий взрослый в нашем городе имеет фотоаппарат. И их неплохо бы организовать. Ведь фотография — это тоже искусство. И чтобы хорошо овладеть им, надо учиться. «Клуб фотолюбителей» или студия помогут фотолюбителям лучше замечать все прекрасное вокруг, будь то труд людей во имя коммунизма или пейзаж родной природы.

Сотни людей в нашем городе увлекаются разными видами спорта. Только в ДСО «Труд» Института культивируется 17 видов спорта. Много в городе охотников, рыболовов, авто- и мотолюбителей. Не перечесть всех увлечений, которым посвящают свое свободное время трудающиеся нашего города.

Но есть еще много людей, и особенно молодых, которые «не нашли себя». Их свободное время подчас уходит на пьянки, безрассудные веселья, беспросветные танцульки и т. д. Эти люди просто не умеют отдыхать. И никто их этому не учит. Трудно назвать комсомольскую организацию нашего города, которая бы обсуждала на собрании вопрос «умеешь ли ты отдыхать?». Но душам, по-комсомольски говорили бы о том, чем у комсомольцев занято свободное время.

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ заметно активизировалась деятельность «самодеятельщиков».

Художник уже не хочет держать свое творчество только для семьи. Он требует общественной критики своих произведений. На производстве он повышает свою квалификацию, для этого у нас созданы самые благоприятные условия. Но он хочет расти и как художник, свои произведения поставить на службу замечательному делу, которое мы называем эстетическое воспитание трудающихся.

Заnimаясь самодеятельностью. Здесь открылась программа выставок 16 авторов выставили картины художников из разных областей. Но в этом виде деятельности, мы видим, что люди полезут на однозначную занятость. А разве записано в Постановлении ЦК КПСС: «И чтобы правильно строительство, художественные условия — наличие художников-любителей. Стремление к работе и творческим условиям — это залог успеха».

Когда же в нашем городе будет привлечено к работе и творческим условиям — это залог успеха».

Требуем, требуем. Не мешают ли нам это? Нет, не много. Профсоюзные и комсомольские организации должны понять, что в наше время бурно развиваются все виды самодеятельного творчества и требуется их организация, внимание к ним.

В Программе партии записано: «Развитие и обогащение художественной сцены, творческой и художественной самодеятельности массовой

ва достигается на основе сочетания массовой художественной самодеятельности и профессионального искусства».

Нередко у нас ссылаются на отсутствие помещений. Но если с душой взяться за дело, то эта «проблема» будет успешно решена.

Наш город известен всему миру. О научных подвигах дубенцев пишут все газеты мира. А почему мы не сможем сложить песню о крепкой интернациональной семье представителей братских народов социалистических стран, работающих в Институте? Почему бы нам не воспеть труд строителей, на болоте построивших новый современный социалистический город? У нас в городе есть самодеятельные композиторы, поэты. Они должны сложить поэмы и стихи, написать музыку о нашем городе.

А почему бы в нашем городе не родиться какому-то интернациональному танцу, в котором бы сочетались плавность русского, темперамент болгарского и венгерского, красочность китайских народных танцев? Пусть бы во всех социалистических странах этот танец всегда напоминал о нашей нерушимой дружбе. Есть ли силы для создания такого танца? Конечно, есть.

Мы вправе предъявить претензии к нашим руководителям художественной самодеятельности, которые еще робко берутся за поиски нового. Все новое, без словно, трудное, но и всегда интересное.

Мы строим коммунизм. У нас сокращается рабочий день, он будет самым коротким в мире. Научить молодежь разумно использовать свободное время — прямой долг партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Г. Иванов.

По родной стране
Агрогород совхоза «Заря коммунизма»



Московская область. Полным ходом идет строительство центральной усадьбы молочного совхоза «Заря коммунизма» — крупнейшего хозяйства в средней полосе России. Здесь, на 59-м километре Каширского шоссе, возводятся первые четырехэтажные 64-квартирные дома со всеми удобствами. В них будет жить около пяти тысяч тружеников сельского хозяйства. Агрогород совхоза «Заря коммунизма» — населенный пункт городского типа, с современным уровнем благоустройства и передовой технологией сельскохозяйственного производства. Это прообраз советской деревни недалекого будущего.

На снимке: строительство первых крупноблочных жилых домов на центральной усадьбе совхоза «Заря коммунизма». Фото О. Кузьмина.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Из редакционной почты

Нет хозяина

В адрес строительно-монтажного управления № 3 почти ежедневно поступают вагоны с грузом. Часть из них идет на завод железобетонных изделий, где директором Ф. И. Макаров.

Вагонов прибывает много, а разгрузка по-настоящему не организована, особенно в ночное время. Так, на 14 ноября под выгрузкой находилось 30 вагонов с цементом и 13 с различным грузом, что перекрыло в два лишним раза весь наш обменный парк.

Ввиду большого скопления вагонов железнодорожная станция не дает нам порожняк, а это влечет за собой невыполнение плана перевозок.

И. Стволинский,
диспетчер.

У наших друзей

«Да здравствует коммунизм!».

После Игун Тхи Кон на трибуну

начали подниматься ее товарищи по цеху — мастера, передовики труда. Они рапортовали о своих производственных успехах. Вместе с тем с чувством глубокого уважения они говорили о Игун Тхи Кон — молодой представительнице рабочего класса, рожденной новым, народным строем, ставшей во всем ярким примером для тружеников Вьетнама.

Биография Игун Тхи Кон удивительно проста, обычна. Четыре года назад простой неграмотной крестьянкой поступила она на текстильный комбинат. Немало горечий и неудач пришлось претерпеть на первых порах, нелегко давалась профессия. По совету товарищей она поступает в общеобразовательную вечернюю школу, учится на курсах при техникуме. Немало часов после смены проводит Игун Тхи

Кон на трибуну

пропустить ни одной интересной встречи или беседы, которых у нее было очень много. Старалась донести до своих товарищих по-инициативе небывалый энтузиазм, охвативший строителей коммунизма.

— В чудесное время мы живем, товарищи, — сказала в заключение Игун Тхи Кон, наминистерская текстильщица, по инициативе которой не только на комбинате, но во всей Демократической Республике Вьетнам был подхвачен славный почин Валентины Гагановой.

Игун Тхи Кон заметно смущалась. И люди понимали ее состояние: совсем недавно она вернулась из поездки по Советскому Союзу, который посетила в составе рабочей делегации.

Но вот в зале наступила тишина, и Игун Тхи Кон начала рассказывать. Более двух часов,

словно завороженные, слушали рабочие волнивший рассказ своего товарища. Говорила она просто, взволнованно, стараясь не

(Окончание на 4-й стр.)

ПО ПРИМЕРУ В. ГАГАНОВЫЙ

Когда на трибуну просторного клуба Намдинского текстильного комбината, где проходило совещание передовиков социалистического соревнования, поднялась невысокого роста молодая женщина, весь зал поднялся и устроил бурную овацию.

Участники совещания приветствовали Игун Тхи Кон, наминистерскую текстильщицу, по инициативе которой не только на комбинате, но во всей Демократической Республике Вьетнам был подхвачен славный почин Валентины Гагановой.

Игун Тхи Кон заметно смущалась. И люди понимали ее состояние: совсем недавно она вернулась из поездки по Советскому Союзу, который посетила в составе рабочей делегации.

Но вот в зале наступила тишина, и Игун Тхи Кон начала рассказывать. Более двух часов,

словно завороженные, слушали рабочие волнивший рассказ своего товарища. Говорила она просто, взволнованно, стараясь не

У наших друзей по примеру В. ГАГАНОВОЙ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Кон в цехе, пытливо всматривается в работу передовых рабочих, много расспрашивает. Напряжённая учеба и большой труд не пропали даром: ее ставят на самостоятельную работу, к станку. А вскоре имя молодой труженицы появляется на досках почета комбината и города.

Трудолюбие и упорство Нгуен Тхи Кон не проходит мимо внимания партийной организации. К ней присматриваются руководители цеха и вскоре выдвигают бригадиром коллектива, работающего на новой линии станков. В короткий срок бригада, руководимая Нгуен Тхи Кон, завоевала звание передового коллектива предприятия. О ее бригаде говорят на собраниях, ставят в пример другим.

Однажды газеты и радио принесли новость о почине вышневолоцкой прядильщицы Валентины Гагановой. Это взволновало всех. Задумалась и Нгуен Тхи Кон. Ее бригада работала отлично, а соседняя — из рук вон плохо, отставала. Нгуен Тхи Кон решила перейти в отстающий коллектив. Коммунисты цеха одобрили эту идею.

И вот Нгуен Тхи Кон на новом месте. Как опытный организатор и квалифицированная работница она сразу же разобралась в причинах отставания коллектива. Труд здесь был организован плохо, за оборудованием не следили, производительность низкая, много брака и простоев. Однако через несколько месяцев произошло то, чего с таким упорством добивалась Нгуен Тхи Кон: отстающая бригада вышла в число передовых, завоевала переходящее Красное знамя. Вчерашние нарушители трудовой дисциплины подтянулись, стали посещать вечернюю школу и курсы повышения квалификации.

Но Нгуен Тхи Кон не остановилась на достигнутом. Через некоторое время она перешла в другую отстающую бригаду, которая обслуживала более сложный вид станков. Это был труд-

ный экзамен в жизни молодой патриотки. Нужно было и самой учиться и помогать другим, подтасывать отстающих, доказать скептикам, что все зависит от воли и желания самих рабочих. Прошло немного времени, и эта бригада была занесена на Доску почета.

Партийная организация Намдинского комбината приняла Нгуен Тхи Кон в ряды Партии трудающихся Вьетнама. Когда на собрании при приеме ее называли вьетнамской Гагановой, Нгуен Тхи Кон скромно ответила:

— Я хотела быть только похожей на мою советскую подругу. Таких, как я, у нас в стране сейчас много.

...Сразу же после совещания я вышел в фойе, чтобы поговорить с Нгуен Тхи Кон. Наши встреча была недолгой: ткачи вместе с товарищами по цеху торопились на занятия в вечернюю школу. В ее руках я увидел учебники геометрии, географии, конспекты с записями лекций.

— Мы не хотим отставать от советских людей, — улыбаясь, сказала она. — Наш девиз — учиться жить и трудиться по-социалистически. Если представится возможность, передайте большой привет от всех нас Валентине Гагановой и всем советским людям.

...На следующий день я покидал Намдинский текстильный комбинат. Возле Доски почета стояла большая группа текстильщиц. До начала смены еще было достаточно времени, и работницы оживленно беседовали между собой. Я подошел поближе и на почетном стенде среди многих увидел имя бригадира Нгуен Тхи Кон, вьетнамской Гагановой, как называют эту молодую патриотку трудающиеся республики.

А. ФИЛИППОВ.

г. Ханой.
Демократическая Республика Вьетнам.

Хороший поступок

Учащиеся Миша Двойниковский из 5 «В» и Володя Ситников из 6 «Б» поступили очень правильно. Они нашли забытыми кем-то вещи и принесли нашему директору Л. С. Ивановой.

Благородный, честный поступок был отмечен приказом по школе. Ученый комитет выпустил «Молнию», рассказывающую о поступке Володи Ситникова и Миши Двойниковского.

Олег Ситников,
председатель учкома.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

30 ноября

Новый болгарский художественный кинофильм «Конец дороги». Начало сеансов в 20 и 22 часа.

1 декабря

Концерт художественной самодеятельности в фонде Всеобщего. Начало в 19 часов.

ФИЛИАЛ ДК

30 ноября

Художественный кинофильм «Серенада Солнечной долины». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»

1 декабря

Новый художественный кинофильм «Добрые люди». Начало сеансов в 16.30, 18.15, 20.15 и 22.15.



N. Gaprindashvili

Югославия. Шахматный турнир претенденток на матч с чемпионкой мира Е. Быковой.

На снимке: победительница соревнований советская шахматистка Н. Гаприндашвили за игрой. Фото ТАНЮГ.

Народные университеты

В Программе Коммунистической партии записано: «Культурное развитие в период развернутого строительства коммунистического общества явится завершающим этапом великой культурной революции...». И далее записано: В условиях перехода к коммунизму творческая деятельность во всех областях культуры становится особенно плодотворной и доступной для всех членов общества... В этом им будут помогать широкое развитие народных университетов, театральных коллективов и других самодеятельных культурных организаций.

Выполнения решения партии, в нашем городе созданы два университета культуры, один университет здоровья и лекторий по пропаганде медицинских знаний. Со дня их создания для слушателей прочитано 32 лекции, на которых присутствовало около полутора тысяч человек.

Большую помощь университету здоровья оказывают зав. детским садом Е. П. Пурнина, медицинские работники Л. А. Цыкунова, Л. В. Березина, Н. П. Черняева, А. И. Басманова и другие, ректор университета Г. В. Жижеря.

Университеты культуры созданы на левобережном предприятии и при Доме культуры. Их слушателями являются рабочие, служащие, учащиеся средних школ, пенсионеры, домашние хозяйствки.

Большую работу проводят врачи линейной больницы водников. Они регулярно, не реже одного раза в месяц, читают лекции в клубе и на агитпункте. Основанные на общественных началах, народные университеты стали поистине массовыми самодеятельными организациями.

Поощрение вклад работников университетов в деле привития культурных навыков населению нашего города. Это горячие сторонники всего нового, передового — люди коммунистического завтра, стремящиеся как можно больше пользы принести Родине.

С исключительной теплотой отзываются слушатели о своих университетах и проявляют большой интерес к лекциям.

Рассказ У костра

Темна и холодна ночь зимой. Где-то рядом тихо журчит невидимая река. На берегу тут, то там вспыхивают яркие костры. Возле них кучками собираются люди в плащах, шапках-ушанках и резиновых сапогах, грекут руки, пекут картошку, ведут между собой задушевную речь-беседу. Это рыболовы — любители ночных лова налимов.

Пока клева нет, и все с увлечением слушают рассказ молодого рыболова.

«Дело было ранней весной, — начал он, — по реке уже плыли отдельные льдины, а матерый лед у берегов поднялся и потемнел, готовый вот-вот тронуться вслед за ними.

Я довольно удачно «крейсировал» почти у самой кромки льда, не задерживаясь долго на одном месте. Просверлил лунку в одном месте, вытащил из нее пяток-десяток окуней и двигалась дальше. Окунь обычно ходят стаями, а я в этот день, как видно, очень удачно угадывал направление движения окуневой стаи, и рыба у меня ловилась беспрерывно.

Но тут за мной увязался какой-то рыжебородый старик-рыболов. Он был в облезлой меховой шапке, в заплатанных резиновых сапогах и в выдавшемся виде брезентовом плаще. Да и самому старику уже за седьмой десяток перевалило.

Сначала я не обращал на него никакого внимания. Я сижу, и он сидит рядом; я бегу сверлить новую лунку, он через минуту перебегает ко мне и усаживается рядом. Наконец, на одном ледя-

Творчество молодежи

ном маске, глубоко
давшем в воду, я заснул
здесь, окунь
беспрестанно.

Увлеченный рыбной ловлей
забыл обо всем на свете, забыл
о прилепившемся где-то на спине
чудаке-старике, только изредка
воскликнувши то короткую
речь-беседу. Это рыболовы —
любители ночных лова налимов.

Но вдруг слышу старика:
— Эй, ты куда? Да обожги
и я-то!

Я невольно оглянулся...
Честная! Ледяной мысок, из
котором я сидел, отделился и
регового льда, превратившегося
в плавучую льдину. А старик с
быстро подхватил ведро с
рыбой, удочку и, недолго
перемахнул на мою льдину, от
того что закачалась, как падуб
рабля в свирепый шторм, и
со стариком едва не свалился
в мутную холодную воду. Тут
нечно, меня зло взяло.

— Ты чего прыгаешь, ик
зел? — закричал я на него
прилипчивого спутника.

— Так льдину же отрывал
тебя уносит...

— А ты-то зачем сиди?

— Да мне одному тут
вдвоем веселее... — отвечал
старик и принял торопливо
тиовать удочку.

В это время где-то раз
хонько звякнул колокольчик
будто откликаясь, в разных
стах зазвенели сразу немало
колокольчиков. Все рыболовы
поспешно бросились вплавь
удочкам. Началась калевель
передне не до рассказов.

Н. Ларионов
левобережье

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 30 НОЯБРЯ

Первая программа

12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.15 — Музикальный календарь. 12.35 — Иностранная телевизорика. 12.50 — Телевизионные новости. 18.15 — Телевизионные новостные. 18.30 — Для школьников и младших школьников. «Школа веселого караоке». Редакция третья. 19.10 — «Новости сельском строительстве». 19.30 — Первенство СССР по боксу. Редакция из Киева. 21.30 — Художественный фильм «Они звали его Амиго». (ГДР). 20.00 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 20.15 — «Здоровье». Телевизионный журнал. 21.05 — «Свободный мир» как он есть. Передача первая. 22.35 — Телевизионные новости.

ПЯТНИЦА, 1 ДЕКАБРЯ

Первая программа

12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.15 — Новый хроникально-документальный очерк.

Продолжается подписка на городскую газету «За коммунизм».

Уважаемые читатели! Своевременно оформляйте подписку на городскую газету.

«Одной семье» и кинофильмы
районные советские мастера художники
вописи». 12.45 — Телевизионные
новости. 18.25 — Телевизионные
новости. 18.40 — Для дошкольников
и младших школьников. «Школа веселого караоке».

Представляемые в этом
节目, должны исполнять
задачи сейчас с ее
всемирно улучшением
и контролем за
изделия, чтобы выделить
и давали ощущимы
между тем, в этом
еще много в
средства распределения
и сроки ввода их
предметы. Взять к приему
Лаборатории
быть введен в с
пуковой об
ния. И тем не ме
чувствуется напряже
и многочисленные
строительства, систематич
ники. Она в текущем
затрачены на

Коллектив дубенской об
родской больницы врачу Юлии
Татьяне Васильевне по личной
смерти ее матери Сувориной
Веры Николаевны.

В Советской
на встречу поже
дальнейшему перенести з
запись

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и суббота. Зак. 719

Дубенская типография Мособлполиграфиздата